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Η προστασία των θρησκευτικών μειονοτήτων 
της Συρίας στην ατζέντα Μητσοτάκη στις 
Βρυξέλλες
/ Επικαιρότητα

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης βρίσκεται στις 
Βρυξέλλες, όπου σήμερα Πέμπτη θα λάβει μέρος στις εργασίες 
της Συνόδου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου.

Κατά το Ευρωπαικό Συμβούλιο σήμερα και αύριο αναμένεται να τεθεί επί τάπητος 
το Ουκρανικό με τον πρωθυπουργό να επαναλαμβάνει την ανάγκη συνέχισης της 
στήριξης στην Ουκρανία, προκειμένου να μην βρίσκεται σε θέση αδυναμίας, όποτε 
ξεκινήσουν οι ειρηνευτικές συνομιλίες.

Σε ό,τι αφορά στη Μέση Ανατολή και δη στο θέμα της Συρίας η θέση της 
Αθήνας είναι η στήριξη της ενότητας, της εδαφικής ακεραιότητας και της 
κυριαρχίας της Συρίας και ένα μέλλον συμπεριληπτικό, που θα διασφαλίζει όλες 
τις θρησκευτικές μειονότητες και τις εθνοτικές ομάδες της Συρίας. 
Μάλιστα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης αναμένεται να υπογραμμίσει ότι δεν μπορεί η 
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Ευρωπαϊκή Ένωση να είναι απούσα από τις εξελίξεις στη Μέση Ανατολή και από 
την επόμενη μέρα της Συρίας, καθώς υπάρχουν κίνδυνοι ασφαλείας και αυξημένων 
προσφυγικών ροών.

Επιπλέον ο Πρωθυπουργός αναμένεται να ενημερώσει τους Ευρωπαίους εταίρους 
του για την επίσκεψή του στον Λίβανο, καθώς ήταν ο πρώτος ευρωπαίος ηγέτης, 
που επισκέφθηκε τη χώρα μετά την επίτευξη της εκεχειρίας της 27ης Νοεμβρίου 
με το Ισραήλ, αλλά και να τονίσει ότι η ΕΕ πρέπει να στηρίξει τους κρατικούς 
θεσμούς του Λιβάνου και την αποτελεσματική εφαρμογή της εκεχειρίας.

Υπενθυμίζεται ότι ο κ. Μητσοτάκης κατά την επίσκεψή του στον Λίβανο 
είχε συναντηθεί στην έδρα της Μητρόπολης Βηρυτού με τον Πατριάρχη 
Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη από τον οποίο και ενημερώθηκε για την κατάσταση ενώ 
εξέφρασε και την πλήρη στήριξη της Ελλάδας στο Παλαίφατο Πατριαρχείο.

Την Τρίτη σε συνέντευξή του στην ΕΡΤ ο Κυριάκος Μητσοτάκης ρωτήθηκε από τον 
δημοσιογράφο Απόστολο Μαγγηριάδη σχετικά με την προστασία των Ορθοδόξων 
της Συρίας, όπου μεταξύ άλλων ανέφερε: “Στον Λίβανο και στη Συρία υπάρχει μια 
πολύ σημαντική ορθόδοξη κοινότητα, ελληνόφωνη και αραβόφωνη. Είχα την 
ευκαιρία να συναντηθώ και με τον Πατριάρχη Αντιοχείας, ο οποίος εκφράζει το 
ορθόδοξο στοιχείο στην ευρύτερη περιοχή. Και θα έλεγα ότι είμαστε η μόνη 
ευρωπαϊκή χώρα η οποία μπορεί να συνομιλήσει απευθείας με σημαντική 
θρησκευτική κοινότητα που διαμορφώνει εξελίξεις και στον Λίβανο αλλά κυρίως 
στη Συρία. Γι’ αυτό και μας ενδιαφέρει τόσο πολύ όλη αυτή η συζήτηση για τη 
διασφάλιση της εδαφικής ακεραιότητας της Συρίας και την προστασία των 
θρησκευτικών μειονοτήτων”. 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Ο ειδικός απεσταλμένος του ΟΗΕ στη Συρία στο πλευρό των Χριστιανών

Κυριάκος Μητσοτάκης: Η ορθόδοξη μειονότητα στη Συρία προσβλέπει 
στην Ελλάδα για την προστασία της
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